

我们的节日·清明

红色精神 薪火相传

2024清明祭英烈缅怀纪念活动在榕举行

本报讯(记者 燕晓)苍松翠柏,哀思永续。昨日,“缅怀先烈志,铭记英雄魂——2024清明祭英烈缅怀纪念活动”在福州三山人文纪念园英雄广场举办,烈士后人代表、青少年代表等通过敬

献花篮、传递火炬、朗诵诗歌等方式缅怀先烈。活动由福建省新四军研究会、福建省中共党史人物研究会、中共福建省委党史方志办关心下一代工作委员会主办。

上午9时许,缅怀纪念活动正

式开始,全场来宾庄严肃立,怀着崇高的敬意和无限哀思向福州籍抗日烈士纪念馆敬献花篮,鞠躬致敬并深深默哀。

为铭记先烈崇高的志向,传承英烈精神,本次缅怀纪念活动

特别设置了火炬传递环节,以“薪火相传”的方式,传承革命先辈的精神与信仰。

火炬传递仪式上,徐琛烈士侄女陈小佳女士、方尔灏烈士侄儿方正先生分别点燃了将军山分会场与闽海百年历史纪念馆分会场的火炬,将代表希望的火种交接给由各阶段学生代表组成的火炬传递及护卫队伍,开始希望的

传递。最后火种进入主会场,由8名红色文化小传人代表点燃主火炬台,让希望的火焰长明。

纪念环节后,福建省新四军研究会红色文化小传人朗诵《新

中国,新时代》,福州大学外国语学院学生朗诵《追思先烈,永怀英雄名》,福州二中学生朗诵《六月流火》……福州多所高校、中小学学生献上了精彩的诗歌朗诵,颂扬先烈的革命精神,祝愿祖国的繁荣昌盛,展现吾辈的自强决心,用诗歌描绘出新时代的壮丽画卷。

主办方表示,缅怀先烈,是对革命志士们生命的致敬,更是对他们精神的传承。希望纪念活动让大家记住这些高尚的灵魂,铭记历史,为祖国的明天努力奋斗,共同创造更加美好的未来。



3月31日,人们向福州三山人文纪念园抗日烈士纪念馆敬献鲜花。新华社记者 晏克红摄

听故事 学党史

本报讯(记者 张铁国 朱榕)清明节前夕,福州外语外贸学院财务与会计学院组织团员青年来到福州市屿上军械所,参加“老兵讲党史”专题活动。

曾参加过抗美援朝的老兵杨宝钿以“忆峥嵘岁月,传革命红色精神”为题,讲述了自己的战斗故事。那一句句“不要管我,战斗要紧”“轻伤不叫,重伤不哭,流血牺牲,革命需要”的口号,让不少学子激情满怀,在精神上受

到一次洗礼。2023级会计学专业1班团支书林运世表示:“我们今天的繁华盛世,是老兵和先烈们用鲜血和生命换来的。作为新时代青年,要传承前辈们爱国精神,以史明志,踔厉奋发,担当作为,沿着革命前辈的足迹奋勇前行,走好我们这一代人的长征路!”

大家还来到福州市文林山革命烈士陵园,开展向烈士哀悼致敬活动,深切表达对英烈的哀思。

清明节期间

福州部分陵园周边道路实行交通管制

本报讯(记者 张铁国)记者日前从市公安局交通管理局获悉,4月4日至6日,该局将对部分陵园周边道路实行交通管制。

文林山革命烈士陵园周边道路(每日7:00至18:00),文林路(南起西洪路文林路口,北至文林山革命烈士陵园门口)禁止机动车(除公交车外)通行;西洪路北段(东起西洪路文林路口,西至西洪路凤凰池巷口)允许祭扫车辆临时单排停放。

三山陵园周边道路(每日6:00至18:00),三环路辅道凤池村道口路段禁止机动车(除公交车外)通

行;管制道路两侧允许祭扫车辆临时单排停放。

市殡仪馆周边道路(每日6:00至17:00),根据市殡仪馆周边道路交通流量,视情对机动车(除公交车外)实施管制措施;建新南路西往东方向禁止机动车直行进入双湖环岛通行,祭扫车辆停放建新南路奥体中心停车场;福湾路辅道南往北方向禁止机动车直行进入双湖环岛通行,祭扫车辆可提前在福湾高架桥下掉头区掉头,停放福湾路奥体中心停车场;南二环辅道(尤溪洲大桥往福湾路方向)进入双湖环岛车辆禁止左

转,禁止机动车从肺科医院通道进入南二环辅道;南二环主路(尤溪洲大桥往福湾路方向)鹭岭路口禁止主路机动车驶入辅道;南二环辅道(齐安路往福湾路方向)齐安高架桥西侧入口处实施交通管制,禁止辅路机动车直行进入双湖环岛,辅路车辆可驶入南二环主路通行;北园路上湖路口实施交通管制,禁止机动车通过北园路进入双湖环岛。

莲花峰万寿园周边道路(每日6:00至18:00),莲花峰路(西起308省道莲花峰路口,东至莲花峰路与顶顶佳园东侧无名道路

交叉口)实行机动车由西往东单向通行;顶顶佳园东侧无名道路(北起莲花峰路口,南至新店外环路路口)实行机动车由北往南单向通行。上述单行道路禁止机动车停车。

崇福寺周边道路(每日7:30至15:00),象峰村道(西起秀峰路象峰村道口,东至象峰村道崇福寺门口)实行机动车由西往东单向通行;鹤峰村道(北起鹤峰村道崇福寺门口,南至鹤峰村道杨廷路口)实行机动车由崇福寺往杨廷路方向单向通行。以上单行道路禁止大中型载客汽车(除

公交车外)和重中型载货汽车通行。

妙峰山陵园周边道路(每日6:00至17:00),根据妙峰山陵园周边道路交通流量,视情实施管制措施;洪塘互通北往东左转弯往妙峰路方向匝道禁止机动车(除公交车外)通行;洪塘互通南往东右转弯往妙峰路方向匝道禁止机动车(除公交车外)通行;西三环路东侧辅道(洪湾北路口至群星路口)允许祭扫车辆临时单排停放。

另外,4月13日至14日,将根据道路交通流量实际,视情按上述管制措施实施临时交通管制。

爱心物资盼更多 从此不再“羞答答”

——首批智能职工服务e站投用后面临问题调查

本报记者 李白蕾

记者近日从市总工会了解到,福州首批智能职工服务e站新管家即将到来,届时职工反映的系统偶有不好用的情况将得到解决。截至目前,我市共有智能职工服务e站20个,符合条件的职工可随时到站限量领取爱心物资,此举为全省首创。

服务非常贴心,可是自去年投入运营以来,智能职工服务e站始终保持低调:“怕没人知道,职工享受不到服务;又怕太多人知道,物资不够分发。”市总工会权益保障部负责人黄枫说。

如何让智能职工服务e站“火起来”“转起来”,让更多职工享受到“娘家人”提供的智慧便捷服务?记者进行了调查。

首批站点 可24小时领取物资

3月29日下午5时许,刚收车回到福湾公交站的司机王师傅来到公交站智能职工服务e站,从柜机里免费领取了一个小面包垫肚子。“这个柜机很智能,可以远程预订。领东西很方便,24小时随到随取,牛奶、小面包、口罩等都有。”王师傅说。

记者看到,这排黄色的柜子左上方写有“福州职工服务e站”,造型有点像小区里的智能快递柜,不同的是它所有柜门都是透明的,能看清里面的东西,牛奶、小面包、华夫饼等还有货。职工用手机扫描柜机中间的二维码,按流程操作即可自动开柜取走物资。

这样的智能职工服务e站分布



王师傅从智能职工服务e站领取爱心物资。
本报记者 李白蕾摄

在哪里?怎么知道还有哪些东西可取?打开“e福州”APP即可知晓。

3月31日晚上7时,记者登录“e福州”APP,搜索“福州工会”一职工服务e站一暖心物资,即看到了20个站点的名称及地址,多数在公园或繁华地段的沿街。点击站点,该柜机实时物资领取情况一目了然。据统计,20个站点有一半以上物资已被领取完毕,还有几个站点仅剩为数不多的小面包,所剩物资最为丰富的是位于福州大学老校区内的福大怡山文化创意园智能e站,还有9个柜有牛奶、瑞士卷等。

“一台柜机每月投放价值1000元的爱心物资,一周补货一次,最受欢迎的是牛奶、小面包等即食

品。因为数量有限,同一个人一周内同一类物资只能领取一次。目前服务对象以快递小哥等新就业形态劳动者居多。”黄枫说。

期待公益伙伴加盟 扩容爱心物资

从柜机所剩物资情况来看,职工们对这项服务是满意的。据了解,今年春节期间,这批智能职工服务e站也“坚守岗位”,为新加入工会的新业态劳动者发放入会礼包。不少职工因此认识了这个“新伙伴”并爱上了它。

福州市城市客运场站运营有限公司工会干部、e站管理人员罗孜凡告诉记者,来福湾公交站智能职工服务e站领取爱心物资的除了公交车司机,还有部分乘客、路过

的快递小哥和外卖配送员等。“职工们反映这个柜子好用,但美中不足的是东西偏少,有时会预约不到。希望增加物资投放量,并适当调整种类。”

职工反映的问题正是智能职工服务e站不敢“高调”的重要原因。“这是给职工送温暖的好事,当然需要宣传,我们也希望让更多职工知晓这项服务。但现在首批智能职工服务e站还有个别系统的问题没解决,加之经费有限,正在动员更多社会力量加入。期待更多有爱心的公益伙伴与市总工会携手做好这件事,推动爱心物资和服务对象扩容。”黄枫说。

记者还了解到,在下次物资采购中,市总工会将广泛征求新业态等职工意见,适当调整种类,把

好事办得更好。

今年计划新增40个站点

在今年的市委市政府为民办实事项目中,记者看到“新建智能职工服务e站20个”被列入其中。“这个任务肯定会圆满完成,市总工会今年计划新增40个智能职工服务e站,正在选点,争取上半年确定。届时不仅有现在这种以智能柜机投放爱心物资的模式,还有扫码或刷脸智能进入职工服务e站,24小时享受歇脚、充电、喝水等服务的新模式。”黄枫说。

市城建工会主席郑琦告诉记者,城建工会领了部分任务。“按照‘e站建在工地上’的思路,我们打算选择部分工地建设智能职工服务e站,同时联系部分企业在现有职工服务e站基础上升级改造,有的近期就能开放。”

位于福新东路晋安湖公园“光储充检”一体化超级充电站二层的职工服务e站智能改造项目预计4月上旬完工。记者在这里看到,e站有休息室29平方米、工会书屋18平方米,内有空调、饮水机、微波炉、桌椅、充电宝、医药箱、储物柜、一次性口罩、一次性纸杯、消毒液等,进站接受服务的多为新能源车主,其中不少是网约车司机。

福州左海新能源科技有限公司副总经理、工会主席蓝锦霞告诉记者,等e站改造完工后,即使下班时间没有工作人员值守,有需要的职工也能扫码入内,感受福州这座城市的温暖。

市政协打造 协商工作品牌

今年组织45场以上 “榕你来商量”活动

本报讯(记者 钱嘉宜)为深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和“有事好商量,众人的事情由众人商量,是人民民主的真谛”的重要指示,日前,福州市政协主席办公会议研究通过《关于打造“榕你来商量”协商工作品牌的工作方案》,决定创新打造“榕你来商量”协商工作品牌,与“走进政协”“委员在行动”“书香政协”三大品牌形成矩阵。

“榕你来商量”协商品牌,立足于“为你商量、请你商量、近你商量”的功能定位,重点依托在界别群众身边的政协委员联系点(工作室)等载体,邀请各界人士聚焦基层群众急难愁盼问题,到界别群众身边开展形式多样的微协商活动,引导政协委员立根人民、深入基层,真正把“委员作业”写在建言资政第一线、凝聚共识第一线,助力市委决策部署落实和保障改善民生,共促有福之州更好造福于民,为推动中国式现代化福州实践凝聚共识、汇聚力量。

按工作方案要求,市政协今年将依托45个委员联系点,组织45场以上的“榕你来商量”微协商活动。

今年全市将举行 上百场劳动竞赛

优胜者有机会优先参评 省五一劳动奖章和市劳模

本报讯(记者 李白蕾)记者3月31日从市总工会获悉,《福州市总工会“建功十四五·奋进新征程”2024年职工劳动和技能竞赛活动实施方案》已确定。今年全市将举行上百场劳动竞赛提升职工技能,优胜者有机会优先推荐参评省五一劳动奖章和市劳模。

今年的职工劳动竞赛把创新创业创造摆在核心位置,围绕全市大局,着力推动重点产业链“技术革新、技术创新、技术攻关、技术创造”,助推福州数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济发展,于4月至10月在重点产业、支柱产业、重点行业、重点工程开展行业性职工劳动和技能竞赛。

竞赛内容包括第五届海峡两岸(福州)职工创新创业创造大赛、市职工“五小”创新竞赛、市重点产业链“四技”职工劳动和技能竞赛(涉及新一代信息技术、纺织功能新材料、绿色食品产业链、物流与供应链平台经济、文旅旅游等领域),以及26场市级职工劳动和技能竞赛、39场市级产业工会职工劳动和技能竞赛、35场县(市)区总工会职工劳动和技能竞赛。

其中,市级职工劳动和技能竞赛内容包括县级以上工会干部业务技能竞赛、数字经济技能竞赛、快递员职业技能竞赛、消防救援职工劳动竞赛、海上搜救协调技能竞赛、地铁职工劳动竞赛、直播带货技能竞赛、警务技能竞赛、医疗卫生技能竞赛、金鱼行业职工技能竞赛等。

市总工会要求,各级工会组织要在劳动竞赛中广泛开展“工人先锋号”、劳模和工匠人才创新工作室等创建活动,引导职工发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,助力企业克服困难、推动高质量发展。市总工会将对2024年福州市职工劳动和技能竞赛优胜集体和个人进行通报奖励,通过给予奖金、经费奖励、优先推荐参评劳模等方式建立正向激励机制,营造广大职工积极参与劳动竞赛的良好氛围。

空地齐上阵 精耕一方田

(上接1版)“必须发展设施农业,提升机械化!”抱着这个想法,他去往全国各地参观、培训、交流、学习,一步步提升雪美农业的机械化水平。

如今,雪美农业的机械化水平已经有了质的飞跃,李向雪又有了新的目标——发展水培蔬菜技术,让每一颗蔬菜都吃得饱、吃得好。更难得的是,他还有了一个助手——儿子李旭。

“开始我对农业一点兴趣都没有,不过现在慢慢迷上了这个行业!”李旭全程参与雪美农业和福建省农科院、福建农林大学合作的水培蔬菜项目。种植一次性成功,他们又花了一年多的时间试验,将产量提高到理想状态,目前正在调整水培蔬菜的口感。“去年我们升级了智能大棚,可以使棚内的温度再提高或降低2-3摄氏度。不要小看这2-3摄氏度,它可以调节蔬菜的生长周期,甚至多种一茬。此外,我们还通过调整温度、湿度、水培配方等,不断提升蔬菜口感。”

李旭透露,水培蔬菜项目前期投入巨大,单一个智能大棚就要花费数百万元。不过父子俩依然在全力推进。“夏天南方温度高,缺蔬菜,我们要从北方的基地调蔬菜过来,如果这个项目成功,未来南方的蔬菜供应将更有保障。”当李旭说出这句话,记者似乎看到了父子间情怀的传承。